

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 509  
SIMBĂTA—LUNI  
23—25 NOIEMBRIE 1991  
4 PAGINI 5 LEI

S.C. CENTRAL & KAZO S.A.  
IMPORT și EXPORT  
A PORNIC  
ACTIVITATEA  
**FOTO EXPRES**

• **TELEX** •

La ultima conferință de presă, dl. Stoiljan a afirmat, pe un ton care l-a făcut simpatic indiferenților și mai apropiat celor care-l prețuiau, că nu este dispus să demisioneze. A spus asta ca și cum s-ar fi referit la o cutotul altă persoană, la un comandant de oști, de exemplu, care nu-și va permite niciodată să dezerteze de pe câmpul de luptă. Așadar, dl. Stoiljan se consideră un luptător. Și așa pare a fi. În primul rând, pentru că nu este un om politic; el este un economist, un administrator al gestiunii statului, alcătuită din atâtea întreprinderi, recent botezate drept societăți pe acțiuni, din instituții, din colective de oameni care trebuie să muncească, din orașe și sate, din asociații ale noilor proprietari de pământuri, din tot ce mișcă în țara asta. Este un om interesat de sensurile economice ale perioadei de trecere spre un nou fel de a produce și a consuma. Numai în măsura în care munca este politică, primul ministru este om politic, deci, vulnerabil. Se pare că acest lucru l-au înțeles și partidele politice, dintre care unele îl sprijină, iar altele nu-i pun bete în roate; l-au înțeles și sindicaliștii, chiar și vestitul lider al minerilor din Valea Jiului, care s-a deplasat recent la București din nou cu o traisă plină de revendicări, dar a fost convins de pri-

mul ministru că pe el nu-l interesează funcția deținută acum (în măsura în care îl interesează pe dl. Cosma), deci nu poate fi silit să facă ceva sub presiune, fie venită chiar din „vale”. Înțelegerea a suscitat însă interesul gazetărilor care, în lipsa

pierdut în lunile acestei toamne. Sînt multe sate în care nici un sfert din suprafața necesară nu a fost încă însămînțată cu grâu și dacă pentru acest an avem o oarecare asigurare din partea străinătății, nu e deloc sigur că în următorul vom primi ajutoare

popularitatea cu siguranță. Și chiar dacă dl. Stoiljan a precizat, din nou, că nu are intenția să se înscrie într-un partid politic ori să faciliteze, guvernînd, jocul unuia sau altuia dintre partide, a sfîrșit prin a afirma că, în general, este normal ca un prim ministru să fie în același timp și om politic. Adică să aibă în spate autoritatea unui partid care a cîștigat alegerile la un moment dat. Asta să însemne că, după organizarea alegerilor, la corectitudinea cărora va veghea cu toată strășnicia pe care i-o îngăduie legea, și după expirarea mandatului actual, se va înscrie în unul din multele partide politice care există în România? Că a făcut deja alegerea, dar principiile după care se conduce în exercitarea funcției pe care acum o deține nu-i permit desțînării care ar fi imediat speculate de presă și oamenii politici? Sînt verosimile multe variante, dar valabilitatea lor încetează în fața pragului pe care primul ministru pare hotărît să nu-l calce. În orice caz, românii ar trebui să-i acorde credit măcar pentru că omul nu face politică, așa cum mulți dintre ei procedează la ora actuală, trecînd preocupările din acest domeniu pe un plan secund, sau chiar părăsindu-le cu totul.

Valer CHIOREANU

## Primul ministru nu demisionează

unor dezvăluiri senzaționale, s-au grăbit să facă speculații în jurul ideii unei posibile retrageri a primului ministru, forțată, ca altădată, de minerii nemulțumiți. Primul ministru n-a cedat însă presiunilor minerilor și nici nu dorește să se retragă decât odată cu încetarea mandatului recent încredințat.

Însă nimic nu poate fi, deocamdată, foarte sigur în România. Chiar dacă economia pare a avea o șansă de oprire din drumul mereu coborîtor străbătut cu atîta perseverență în ultimii doi ani, iar agricultura, beneficiind de mai mulți carburanți, încearcă o recuperare a timpului

alimentare din aceeași sursă. Deocamdată însă avem pline, chiar dacă nu întotdeauna foarte bune, măcelăriile sînt pline mereu, chiar dacă prețurile la carne sînt mari și au tendința de a crește, magazinele alimentare vînd produse diverse, inclusiv băutura atît de căutată de tot românul; în locuințe nu e frig, chiar dacă unele fabrici nu lucrează din lipsa energiei electrice. Ceea ce nu este puțin în condițiile în care producția scade mereu. Înseamnă că guvernul Stoiljan, interesat de administrația țării și nu de imaginea sa politică, a reușit să facă un lucru bun. Care îi va spori

## Prețurile și falsa profecție

Aproape că am uitat de celebra lege a cererii și ofertei, specifică economiei de piață, cu care ne-a lămurit pe vremuri domnul Petre Roman că va fi bine. Conform acestei legi, agenții economici, îndeosebi producătorii și prestatorii de servicii, se vor multiplica, vor oieri mărfuri la prețuri competitive și urmarea va fi o scădere a prețului. Cînd s-au produs celebrele liberalizări, chiar ni s-a spus că unele prețuri vor scădea. Pe măsură ce timpul trece, ne îndepărtăm tot mai mult de speranța unor prețuri rezonabile. Cît despre activitatea productivă, nu se înghesuie nimeni să facă producție, din moment ce se poate cîștiga mult mai bine din vînzare și revînzare. Dacă nu ne înșelăm, și nu ne înșelăm, guvernul însuși a dat posibilitatea legală de a îmbogăți rapid unii concetățeni din activitatea de comerț! Să ne amintim numai liberalizarea la nesfîrșit a adaosului comercial, pe fondul unei penurii generale de produse.

Mai nou, toate prețurile încep să se alinieze la prețurile mondiale, lucru foarte greu de înțeles totuși, din următoarele considerente: unele produse sînt obținute din materie primă indigenă, accesibilă, cu care se fac cheltuieli mai mici decît dacă ar fi importată din Australia, de pildă. Calitatea, apoi, este departe de a se apropia de cea a produselor similare de pe piața mondială. Natural, cînd cumpărătorii nu își permit să aleagă, nu mai știau să se uite la calitate, lucru de care profită producătorii, dar și comercianții. Cel mai de dis-cutat aspect pare a fi cel al muncii depuse pentru realizarea unui produs al cărui preț este aliniat la prețurile mondiale: în străinătate muncitorul este înfinit mai bine plătit în raport cu muncitorul român, deci prețul produsului înglobează în el un salariu ridicat. La noi, prețul înglobează o forță de muncă extrem de ieftină. De unde diferența pînă la prețul mondial? Din calitate? Nu. Din com-

petitivitate? Nu. Din originalitate? Nu. Din ineficiență? Da. Din incompetență? Da. Din lipsă de stimulare a activității productive? Da. Prețul nostru aliniat acoperă toate vechile neajunsuri, ca și pe cele noi: productivitatea foarte scăzută (și pe vremea odiosului), prețuri nerealiste, blocarea activității economice prin liberalizarea discreționară a materiilor prime și a cheltuielilor auxiliare, birocrația care ucide în fașă orice intenție de a te aproviziona din afară etc., etc.

Alinierea prețurilor la energie electrică și carburanți va avea drept consecință o nouă majorare a prețurilor la toate produsele destinate consumului imediat sau folosinței îndelungate, deoarece toate se obțin cu consum de energie electrică și (sau) termică, toate trebuiesc transportate ș.a.m.d. Agenții economici vor mai supraviețui o vreme, datorită noii liberalizări, cum au supraviețuit și pînă acum, nu fiindcă sînt competitivi, ci fiindcă funcționează într-o societate atînsă de o criză profundă. Dezechilibrul între cerere și ofertă este atît de mare, în sensul că producția este departe de a asigura consumul, încît mărfurile se trec toate, indiferent de calitate și de preț. După decembrie 1989, s-a creat o pătură mijlocie, a cărei calitate este indoielnică, dar care este capabilă să preia producția internă limitată. Din această afacere este exclus pensionarul și salariatul de rînd. Grație acestei situații, producția mai rezistă. Comerțul, de asemenea Omului obișnuit i s-a redus drastic puterea de cumpărare și, se pare, nici în viitorul apropiat nu-i va fi mai bine. Dimpotrivă. Somajul devine tot mai amenințător pentru un număr ridicat de oameni. Prețurile sînt descurajante și acum, dărmite peste cîteva luni. Situația ar putea lua o turnură favorabilă, dacă s-ar munci. Dar pînă nu se plătește munca, cine să muncească? Și de ce? Să dea cel de sus să fie bine pentru toată lumea. Deocamdată, însă, acest tip de liberalizare dirijată a prețurilor, avînd ca principal proprietar (cu monopol) statul, nu s-a dovedit a fi de bun augur. Cum nici mulțimea de producători ai domnului P. Roman n-a apărut. Așa că prețurile tot cresc și noi tot așteptăm împlinirea profeciilor d-lui P.R.

Maria SĂNGEORZAN

## IN ATENȚIA VETERANILOR DE RĂZBOI

Drepturile veteranilor de război, a pensionarilor I.O.V.R. și a văduvelor de război acordate în baza Legii nr. 49/1991 vor fi plătite începînd cu luna ianuarie 1992 cu plata retroactivă de la 1 august 1991.

## ANUNȚ

Membrii și simpatizanții P.U.N.R. din ZONA CENTRALĂ a municipiului Cluj-Napoca sînt invitați la o întrunire care va avea loc marți, 26 noiembrie 1991, orele 17, la Liceul „Gh. Șincai”.

Conducerea municipală a P.U.N.R.

Răspunzînd unui mare număr de pensionari care au sesizat că pensiile primite în luna noiembrie sînt mai mici decît cele încasate în luna octombrie, Ministerul Muncii și Protecției Sociale informează, că aceasta se datorează majorării sumei cunvenite pe octombrie prin includerea în ea a indexării pentru luna septembrie, ca sumă restantă. Același comunicat aduce la cunoștința pensionarilor că pensia pe luna decembrie va fi indexată cu 12,5 la sută, și va include, totodată, și indexarea pe luna noiembrie, ca sumă restantă.

fost restabilită circulația... — E o simplă coincidență organizarea alegerilor separatiste chiar la data cînd se țin alegeri generale și în Ucraina? — Intențiile nu sînt declarate direct, dar nici nu sînt greu de intuit. Să vedem însă ce va fi... — Vin apoi, la 8 Decembrie, alte alegeri. Și ele boicotate!

— Unicul candidat, actualul președinte al Republicii, domnul Mircea Ioan Snegur, își continuă turneele electorale. Ieri, a vizitat raionul Dubăsari. Între timp, Frontul Popular, care s-a declarat oficial în opoziție față de ac-

OBSERVATOR

(Continuare în pag. 3 III-a)

## Radiodialog Cluj—Chișinău: Peste Prut, frămîntări!

● La 1 Decembrie, alegeri în Bugeac și dincolo de Nistru ● La 8 Decembrie, alegerile de președinte al Moldovei vor fi boicotate ● Președintele Moldovei, la Dubăsari ● Prin decret, s-a hotărît

naționalizarea bazei tehnico-materiale și a armamentului din dotarea armatei sovietice dizlocate în Moldova! ● Impas în împărțirea datoriilor...

— Se apropie 1 Decembrie, ziua alegerilor programate de separatiștii rusofoni și găgăuzi. Ce noutăți ne puteți comunica, Vasile Gribincea?

— După toate probabilitățile, se vor ține. Acolo s-au constituit, în acest sens, sectoare electorale. În plus, incidentul de la Vulcănești, în urma cărui a fost

rănit grav și apoi a decedat un găgăuz, dar au fost incendiate sediul poliției și al judecătorei, ne sînt defavorabile. Orașelul Vulcănești este locuit cu preponderență de găgăuzi, iar la 11 noiembrie s-a produs un atac provocator asupra unui punct vamal. Normal, în jurul cazului, cei interesați, au făcut mare zarvă,

dîndu-i coloratură politică. În această dimineață de marți, 19 noiembrie, de la Centrul de presă al Ministerului de Interne, am aflat că situația se normalizează. Acolo, s-a deplasat și o comisie de conciliere civică, iar procuratura republicană a început ancheta. Ieri seară, au fost deblocate drumurile spre orașel și a

● Adunarea Constituantă a adoptat, vineri, cu majoritate de voturi, Legea privind organizarea și desfășurarea referendumului național asupra Constituției României.

Primul articol al legii stipulează că cetățenii României sînt chemați, pe data de 8 decembrie 1991, să-și exprime voința asupra Constituției României. Au dreptul de a participa la referendum toți cetățenii români care au împlinit vârsta de 18 ani, pînă în ziua referendumului inclusiv, cu excepția debilizilor sau alienaților mintal, puși sub interdicție, precum și a persoanelor condamnate prin hotărîre judecătorească definitivă la pierderea drepturilor electorale. În funcție de majoritatea voturilor exprimate pe întreaga țară, Biroul Electoral Central va proclama rezultatul referendumului.

● Președintele României, dl. Ion Iliescu, s-a înapoiat, vineri, la amiază, de la Paris, unde a participat la lucrările celei de-a IV-a conferințe la nivel înalt a țărilor care au în comun utilizarea limbii franceze și a semnat, împreună cu președintele francez, dl. Mitterrand, Tratatul de înțelegere amicală și cooperare dintre România și Franța.

● Colaborarea în vederea soluționării crizei energetice cu care se confruntă în prezent țara noastră a constituit subiectul discuțiilor pe care domnul Theodor Stoiljan, primul ministru al României, le-a avut, vineri dimineața, cu domnul Eberhard von Koerber, vicepreședinte executiv al consorțiului german „Abb Asea Brown Power”. S-a pus accent, îndeosebi, pe rețehnologizarea și creșterea capacității de producție a termocentralelor Turceni și Rovinari — astăzi fiind semnat un acord, în acest sens, cu Regia de electricitate Renel. De asemenea, au fost abordate o serie de aspecte concrete privind înființarea de societăți mixte între Abb și mai multe societăți comerciale din țara noastră.

● JOHANNESBURG. — Domnul Adrian Năstase, ministrul afacerilor externe, se află în vizită oficială în Africa de Sud. La Johannesburg, ministrul român a fost întâmpinat la aeroport de d. Roelof Frederik Botha, ministrul de externe al Africii de Sud.

## ELIBERARE

Diplomatul român Liviu Radu, răpit în capitala indiană la 9 octombrie de către militanții unei grupări separatiste sikhși, va fi pus în libertate duminică — a declarat telefonic o importanță organizație sikh — „Comitetul Panthic”.

S-a precizat, de asemenea, că sikhșii care-l dețin pe diplomatul român nu au intenția să-i facă nici un rău.

FIRMA „ROULA TRADING”  
IMPORT-EXPORT S.R.L.  
CLUJ •

Angajează de urgență:  
● Vînzător incasator  
● Secretar-dactilograf (3)  
cunoscător(e) a limbii engleză sau germană.

FIRMA „ROULA TRADING”  
IMPORT-EXPORT S.R.L.  
CLUJ

vînde la prețuri convenabile:  
● Anvelope calitate I-a  
● Televizoare color import Germania. Informații la telefon 11-35-57, între orele 9—21 și la sediul din B-dul 22 Decembrie nr. 102. (18335)



# Radiodialog Cluj—Chișinău: Peste Prut, frământări!

(Urmare din pag 1)

tuala conducere a Republicii, a organizat duminică la Chișinău un miting în cadrul cărui a fost confirmată poziția de boicotare a alegerilor. Au fost aduse argumente că ar fi mai potrivită conducere parlamentară și nu prezidențială, exemplificându-se cu situația din Estonia, Letonia și Lituania, unde, nealergându-se peședinte, situația s-a bat în bine, spre deosebire de alte republici. Preziul parlamentului, la propunerea comisiei pentru publicitate, a adoptat un regulament privind accesul partidelor și al mișcărilor social-po-

litice la mijloacele de informare publică.

— Ce alte frământări mai snt la Chișinău?

— A fost emis un decret prezidențial cu privire la naționalizarea bazei tehnico-materiale și a armamentului din dotarea armatei sovietice dizlocate pe teritoriul Republicii Moldova. Conform informațiilor oferite de domnul Nicolae Chirtoacă, director general al Departamentului de Stat pentru probleme militare, au fost înregistrate deja cazuri de demontare și scoatere de pe teritoriul republicii a tehnicii și armamentului militar. Așa s-a întâmplat la Florești, unde, cu elicoptere, au fost transporta-

te în afara republicii importante cantități de muniții și aparataj militar. Ministerul Apărării al fostei Uniuni n-a luat în considerare acest decret, ba mai mult, ministrul Evgheni Sapoșnikov, susține în continuare ideea unității și indivizibilității armatei sovietice. Moscova continuă, de asemenea, să-și dezvolte vechea politică imperială. A produs iritare poziția primului ministru Valeriu Muravschi cu privire la datoriile fostei Uniuni: nu și-a dat acordul ca Moldova să-și asume cota-parte a datoriilor, motivând că nu cunoaște cota-parte a veniturilor fostei Uniuni, ce ar reveni Moldovei...

## Primum din partea Centrului Cultural Francez:

Intr-un articol apărut în „Adevărul de Cluj” din data de 14 noiembrie a.e., Centrul Cultural al Alianței Franceze este amintit într-un context referitor la relațiile dintre Asociația „Asklepyos” și Primărie. În scopul evitării oricărei confuzii asupra rolului Centrului în această problemă, dorește să fac următoarea precizare:

În urmă cu paisprezece luni, în momentul instalării mele, autoritățile din Cluj, răspunzând cererii Ambasadei Franței, mi-au adus la cunoștință faptul că vor pune la dispoziția Centrului două spații, sub formă de chirie, și anume, o locuință care să-mi permită să-mi îndeplinesc datoria de a primi invitații și artiști, cât și un local oficial și public, care să adăpostească activitățile Centrului Cultural.

Primarul mi-a oferit în luna iulie 1991 casa situată pe strada Ion Creangă pentru a-mi servi de locuință. S-ar părea că acest spațiu face obiectul unei polemici între „Asklepyos” și Primărie. Centrul Cultural Francez nu dorește să fie amestecat. Poate că autoritățile ne-ar putea oferi o altă soluție. În orice caz, noi simțim pregătiți să renunțăm complet la o reședință personală în favoarea unui local convenabil pentru desfășurarea activităților Centrului Cultural. Acest fapt este real, devenind deja grav și merită să fie tratat cu seriozitate deoarece dorim să facem cursuri de limba franceză, să începem o activitate de formare a cadrelor, să organizăm o mediatecă pentru locuitorii Clujului. Nu am obținut însă, nici până în prezent, posibilitatea de a cînti contractul de

închiriere al localului din strada Pavlov, care ne-a fost oferit de multă vreme.

În funcția pe care mă aflu, apreciez cu fiecare zi mai mult prietenia pe care o manifestă pentru români, francezii care vin aici mai numeroși pe lună ce trece, apreciez, de asemenea, cât de puternic această prietenie este exprimată de către românii care îi primesc. Aș dori ca acest avânt de simpatie să se concretizeze și în atitudinea autorităților locale față de Centru. Aceasta în interesul relațiilor franco-române, în interesul clujenilor, în interesul nostru al tuturor.

Bernard PAQUETEAU

Directorul Centrului Cultural al Alianței Franceze Cluj

## AGENDĂ

**PROGRAMUL STUDIULUI DE RADIO CLUJ:** Luni — 6—8 Bună dimineața — actualități și muzică; 10 Infoquick — știri; 10,05 Realitatea economică: Cum se formează prețurile la lapte? 10,25 Eu doinesc, codrul răsună — doine și cîntece populare; 11 Radioenciclopedia pentru tineret: Tinerii în Marea Unire-din 1918;—11,30 Globul muzical — muzică de film; 12 Revista revistelor: Reviste culturale din Transilvania. 12,15 Concert de prinz; 16 Meridiane și paralele în lumea de azi: Evoluții în țările estice; 16,30 Miracolul sunetelor: Prelucrări de muzică simfonică; 17 O oră pentru toată lumea — actualități și muzică; 20 Top 10: In concert Jean Michel Jarre; Marți: 6—8 Bună dimineața — actualități și muzică; 10 Infoquick — știri; 10,05 Divertisment muzical: Melodii cu grupul „Tangerine Dream”; 10,35 Pasărea măiastră: Datini și obiceiuri de iarnă; 11 Corifeii ai artei lirice: Maria Voloseșu (III) 11,30 Cîntec șoptit: Montaj literar-muzical; 12 Cronica muzicală; 16 — Pro natura: Diversitate în natură și societate; 16,30 Radio disco rock club; 17 O oră pentru toată lumea — actualități și muzică; 20 Lecturi literare: Liviu Rebreanu — Nuvele; 20,30 La fîntina dorului: La sezoane.

**TV CLUJ:** Luni — 9. Emisiune în limba germană; 9,45 Emisiune în limba maghiară. 11,30 Editorial. Evenimente. Mozaic; 12,30 Puncte de vedere; 13 Film artistic; 13,30 Chemarea pămîntului: Lichidarea patrimoniului fostelor C.A.P.; 13,45 Cîntec transilvan.

Teatrul Național — Simbătă, ora 19: PERSECUTAREA ȘI

**ASASINAREA LUI JEAN PAUL MARAT:** Duminică, ora 11: M-AM JUCAT ÎNTR-O ZI ora 19: DIVORT ÎN STIL ITALIAN; luni, ora 20,30: LECTIA Opera Română — ELIXIRUL DRAGOSTEI, duminică, ora 14,30

Teatrul de păpuși „PUCK” prezintă duminică, ora 10,30: CASUTA DIN CIMPIE; MICUL GISCANEL (secția română); ora 12: CENUȘĂREASA (secția maghiară).

Universitatea liberă prezintă luni, ora 18, în sala mică a Casei universitarilor, expunerea: MONTAJ AUDIO-VIZUAL A NOTIMPURI CARPATINE. Autor: dr. Iosif Viehmann; marți, ora 17, expunerea: CULTURA ȘI FORMAREA PROFILULUI UMAN. Prezintă prof. univ. dr. Constantin Tudose; ora 18, expunerea: DIN TAINILE NUMISMATICII DACE. Prezintă cu diapozitive Radu Ardevan, muzeograf.

### PROGRAMUL FILMELOR DE LUNI

• AMAR, AKBAR, ANTHONY (9; 12,30; 16; 19,30) — Republica • NOAPTEA COMETEI (11; 13; 15; 17; 19) sala A • PROGRAM VIDEO (12; 14; 16; 18) sala B Dacia • MOARTEA UNEI PROSTITUATE. (Interzis sub 16 ani) (11; 13; 15; 17; 19) sala A • OPERAȚIUNEA „OSUL ALB” (12; 14; 16; 18) sala B Mărăști • PROȘTI MOR VENEREA (9; 11; 13; 15) • VIDEOCINEMA (17; 19; 21) — Victoria • CRIMA PRIN ILUZIE (11; 13; 15; 17; 19) — Arta • Muncitoresc — rehovare • FARĂ MILA (11; 13; 15; 17; 19) — Favorit • VISURI DRAGI (11; 13; 15; 17; 19) — Timpuri noi • UN PISTOLAR RENUȘI (11; 13; 15; 17) — Capitoli.

## SOCIETATEA COMERCIALĂ DE TRANSPORT MĂRFĂ ȘI PERSOANE „INTERTAXI” S.A. CLUJ

oferă publicului călător prestații de servicii în condiții de calitate, promptitudine și profesionalism în domeniul:

- taximetrie de persoane
- taximetrie de mărfuri
- transporturi în oraș sau în afară cu microbuze de 17 locuri și autobuze de 44 locuri
- transporturi de persoane și marfă internaționale, dispeccerat de comenzi permanent
- prelucrare confecții metalice

### TARIFE PARCIFICATE:

- taximetre DACIA, 36 lei/km; 10 lei pornirea; 5 lei/min. staționare
- autofurgonete DACIA 45 lei/km
- autocamionete, taxi 80 lei/km
- autofurgonete TV 63 lei/km
- autocamioane taxi — 75 lei/km
- microbuze 25 lei/călătorie și autocare

Tarifele pentru transporturile în țară și străinătate se negociază.

Sistem în așteptarea comenzilor dvs. la telefoanele 14-27-27; 14-17-38/127, sau direct la sediul societății din str. Scorțarilor nr. 12. (1787)

## — mica — PUBLICITATE

### VINZARI-CUMPARARI

- Cumpăr urgent apartament 2—4 camere central. Preiau contract ICRAL. Telefon 11-62-67 sau 15-40-96 și 16-78-19 (seara). (18411)
- Vind apartament 2 camere în Piața Mărăști, etaj 12. Telefon 11-75-09, după ora 20. (18262)
- Vind garsonieră în Mănăștur pe valută. Telefon 11-46-78. (18264)

### INCHIRIERI

- Caut de închiriat apartament cu două camere, nemobilat. Telefon 14-92-28. (18292)
- Caut apartament pentru închiriere cu două camere, în apropierea Observatorului. Telefon 18-44-37. (18260)
- Caut apartament 2—3 camere în Zorilor, telefon neapărat. Telefon 15-10-60, orele 18—20,30. (18385)
- De închiriat circa 50 mp spațiu pentru magazie. Telefon: 16-22-23. (18043)
- Dau în chirie un apartament 2 camere mobilat, pe valută. Informații str. Buzuș nr. 8; ap. 2. (19028)

- Dau în chirie garsonieră (valută) în Mărăști. Telefon: 12-11-42. (18226)
- Student grec caută apartament de două camere, neapărat mobilat și cu telefon, sau garsonieră cu aceleași condiții, de preferință Plopilor sau cartier Grigorescu. Telefon 12-85-60, între orele 17—20. (18239-A)
- Student, caut de închiriat garsonieră sau cameră, bucatărie, baie, mobilat (semimobilat), posibil telefon, zonă centrală, maximum 40 dolari (lei). Telefon 15-63-26. (19102)
- Caut garsonieră sau apartament cu telefon. Telefon: 13-56-11. (18266)
- Studente căutăm avantajos garsonieră de închiriat. Telefon: 15-73-29 (18270)
- Dau în chirie apartament 3 camere, nemobilat. Telefon: 16-74-64, orele 10—22. (19135)
- Dau în chirie, pe valută, la persoană liniștită, apartament două camere, ultracentral, mobilat, telefon, frigider. Telefon: 14-34-25. (19126)
- Dau în chirie 1—2 camere utilizabile și ca spațiu pentru activități private, zona Clujana. Telefon 16-27-67. (18276)
- Dau în chirie garsonieră nemobilată. Telefon 14-98-34. (19137)
- Dau în chirie apartament 2 camere, pe valută. Telefon: 18-28-83. (19144)

### SCHIMBURI

- Schimb apartament 3 camere București cu similar Cluj. Informații telefon 90/60-40-16.
- Schimb locuință ICRAL compusă din două camere, bucatărie, baie, str. Gheorgheni nr. 35, etaj I, cu apartament două camere cartierul Zorilor, Mărăști, Gheorgheni, Pata. Informații zilnic la telefon 14-31-30, între orele 17—20. (19101)
- Schimb apartament 3 camere, confort I, Mărăști cu 1 apartament 2 camere plus o garsonieră sau două garsoniere. Telefon 11-55-96. (19110)
- Schimb Dacia 1300 cu garsonieră. Schimb apartament central cu Valea Prahovei. Telefon 11-23-67. (19127)
- Schimb apartament 2 camere, proprietate parter, cartier Grigorescu, cu apartament 3 camere. Suport diferență. Telefon 18-72-21, după ora 16. (18009)

### DIVERSE

- Dau gratuit tului de porumb. Telefon 17-70-97. (19152)

### PIERDERI

- Pierdut poșeta și toate actele personale. Găsitului recompensă consistentă. Bocian Ana Izabela, Cluj, Piața Libertății nr. 21. (19148-A)
- Găsit mascul Dalmațian, pierdut în vară, zona Mărăști. Pierdut femelă corcitură lup, trei săptămâni, Mărăști. Recompensă valută. Str. Scorțarilor 4 Cluj. (19105)



Bună dimineața! și „La mulți ani” tuturor cititorilor noștri care, purtând numele Sfintilor Ierarhi Amfilohie și Grigorie, își serbează astăzi onomastica. Bună dimineața! ne spune tuturor la ora 9, realizatoarea primei emisiuni a zilei, Ileana Popovici. Programul dimineții continuă, la ora 10,10 cu emisiunea pentru copii — Oglinda fermecată — care se anunță a fi o captivantă incursiune în lumea extraordinară a imaginației juvenile. După un reportaj consacrat unuia din cele mai mari și mai spectaculoase orașe americane, Los Angeles, vom vedea Viața spirituală (11,30) — o emisiune care se cerc vazăută cu orice preț —, apoi Ora de muzică și sinteza evenimentelor politice interne în emisiunea 7X7. Tele-clubul de la ora 14,10, ne-a pregătit, printre altele, o transmisiune în direct de la Supercupa mondială la handbal masculin, care se desfășoară la Frankfurt, în cadrul căreia vom vedea meciul dintre reprezentativele României și Suediei. Continuă serialul „Servicii secrete”, astăzi cu episodul al treilea. Partea a șaptea a documentarului consacrat „drumul mătăsiilor” la ora 17,30. În cursul serii, Teleenciclopedia (19,15), Actualități (20) și episodul cu nr. 15 al serialului Maddie și David. Ne vom delecta apoi cu muzică ușoară înregistrată la concursul de gen de la Bacău, iar la 23,05 (cam târziu, ce-i drept) vom vedea un film artistic: Cotter, producție S.U.A., 1973, cu Don Murray, Carol Lynley și alții. În încheierea programului de azi Video-discoteca (0,35). Miine dimineața, emisiunea care ne trezește potrivit unui bun obicei la ora 8,30. Exact peste o oră, o nouă emisiune distractivă pentru copii — Întrebă-mă! — și,

la 10,25, episodul al șaselea al serialului Singur pe lume. Lumină din lumină. — excelența emisiune care ne umple fiecare duminică — la ora 11. Pînă la debutul Video-magazinului de la ora 14,30, mai puteți urmări Viața satului, selecțiuni de la Festivalul-concurs „Maria Lătareu”. Actualități (14) și emisiunea Atlas (14,10). În cadrul Video-magazinului vom avea din nou legătura directă cu Frankfurt pentru a urmări desfășurarea de handbal masculin dintre echipele României și Spaniei. Programul va continua cu obșnițele emisiuni Știință și imaginație (18) și Convorbiri de duminică — cu voci românești la Sao Paolo. În serialul Dallas, lucrurile par să se așeze pe un făgaș liniștit, astfel că și noi putem respira ușurați cînd fiecare și-a găsit, cit de cit, partenerul ideal. Seara de duminică ne-a rezervat și un film artistic. Vom vedea producția Mosfilm, 1987, intitulată Caz cu caz nu se potrivește. După film, Studioul șlagărelor și Actualități (22,30). Eram gata să vă recomandăm somn ușor, dar nu o putem face pentru că, parcă pentru a șterge impresia de plicliseală pe care par să ne-o fi lăsat emisiunile zilei, la ora 22,45, redactorul Luminății Constantinescu ne invită la o întâlnire cu Luciano Pavarotti, care a împlinit, de curînd, 30 de ani de carieră artistică. Noaptea târziu, la 23,45, veți putea vedea selecțiuni înregistrate în etapa a XII-a a Divizei naționale A de fotbal. Programele zilei de luni debutează la ora 14 cu Actualități, Buletinul Meteor și Calendarul zilei. Vă mai reținem atenția cu Emisiunea în limba maghiară (17,05), o dezbatere asupra Constituției României (20,35) și scara de teatru: vom vedea în premieră la televiziune, spectacolul cu piesa Neînțelegerea de Albert Camus, în regia lui Dinu Cernescu. Programul se va încheia cu Cronica parlamentului, Actualități și emisiunea Confluente — care ne va prezenta Biserica Măiașă îndurerată din București.



# Jurnal sentimental

## Florența — cetatea muzeu

În binecuvântata Florență, cetatea-capitală a Toscanei, ca în orice oraș rar și drag naturii și lui Dumnezeu, nu trebuie să cauți muzee, case memoriale, pinacoteci pentru a trăi momente de incintăre. Ele îți sînt oferite de coline, de străzi, de parcuri și de poduri, de grădini sau de aerul pur și parcă mai transparent ca oriunde. Primul popas, prima revelație: Pia-Signoriei. Cine n-ar fi cutremurat de emoție întîlnind la un moment dat umbrele unor mari spirite ale Renașterii? Iată aici în bronz sau piatră, pecetea unor din cei ce-au trecut pe aici, creînd școli sau curente, ridicînd splendide opere arhitectonice, pictînd tablouri sau modelînd marmura, declanșînd revoluții sau iscînd războaie. Căci pe aici au trecut, au creat sau au murit Michelangelo, Donatelo, Verocchio, Petrarca, Dante, Giotto, Brunelleschi, Savonarola, iluștrii Medici sau sîngeroșii Borgia. Aici se derulează și nesfîrșitele coridoare ale Muzeului Uffizi, cu exponate unice, inestimabile (printre care opere de referință ale lui Botticelli,) aici se găsește și Domul cu uimitoarele Campanillă a lui Giotto și cu giuvaerul numit „Porțile Baptisterei” și „Palazzo Vecchio”, cu sălile lui de o frumusețe apropiată de perfecțiune. Toate aceste splendori rarissime, aflate pe o suprafață nu mai mare decît un teren de fotbal.

Există numeroase cataloage care descriu cu lux de amănunte tezaurele muzeelor Uffizi, Pitti sau Bargello, ale vestitelor biserici Santa Maria del Fiore, San Miniato al Monte sau Santa Maria Novella, ale casei în care a locuit Dante, ale Capelei Medici din biserica San Lorenzo, în care geniul

lui Michelangelo și-a găsit una din culmile de exprimare. Din păcate, în astfel de cazuri este extrem de greu de selectat și de reținut; în fața altor creații, ochiul obosit nu mai percepe, rețina se dovedește a nu putea ține pasul cu rațiunea sau cu sufletul, care ar vrea să înregistreze totul.

Așadar, a trebuit să optăm: am parcurs Muzeul Uffizi admirînd, mai ales, pinze semnate de Botticelli și Rafael, am vizitat expoziția de desene anatomice ale lui Leonardo, ne-am ridicat apoi ochii spre înaltul cupolei catedralei Santa Maria del Fiore, una din cele mai desăvîrșite creații ale unui alt fiu al Florenței: Filippo-Brunelleschi. Am avut apoi o clipă cînd am înțeles că mă aflu în fața celei mai perfecte creații artistice: „David” de Michelangelo. Operă de tinerețe a artistului, dăltuită, după cum se cunoaște, dintr-un bloc de marmură pripăsit, nu se știe cum, prin cetate, „David” ocupă astăzi locul central în Rotonda de Arte Frumoase din Florența.

Socul întîlnirii cu această capodoperă este aproape fizic: simți că te afli în fața unui coplesitor miracol. El, „David”, tînărul păstor, încrezător în forța și inteligența sa, e viu, carnal, uman. O astfel de operă te înalță ca individ, te face mai bun, mai înțelegător, mai atent la bine, frumos și adevăr.

Ca altele alte orașe, și Florența este unul dintre acelea pe care îl părăsești cu greu și nu-l uiți niciodată, rămînd speranța că, odată și odată, îl vei revedea.

Dorin ALMAȘAN



MARICICA vă sfătuiește...

### O mică istorie despre cine sînt eu

Mă numesc Maricica Mobach-Cojocaru și locuiesc în Olanda de 15 ani; am urmat o serie de cursuri, acum lucrez la o școală cu copii în vîrstă de 2-5 ani, sînt traducător (la cerere) și manechin. Sînt căsătorită și am doi copii de 12, respectiv 14 ani. Soțul meu este profesor dr. în biologie și predă anatomie, biologie, etică și păstrarea mediului înconjurător la o școală superioară. În literatura olandeză apar multe sfaturi legate de tot ceea ce ține de alimentație, sănătate, educație și prezentarea anumitor maladii, la toate vîrstele. Mi-am propus, de aceea, să vă sfătuiesc cum să aveți o

viață mai ușoară și cu mai puține probleme. În plus, vreau să știți, că în octombrie 1990 și mai 1991 am venit cu ajutoare la Casa de copii școlari din Buzău. Față de ajutoarele materiale, am încercat să aducem și un bagaj de cunoștințe în ceea ce privește igiena, alimentația și educația copilului. Constatînd oarecare îmbunătățiri la nivelul acelei instituții, m-am hotărît ca, prin intermediul ziarului dumneavoastră, să sfătuiesc o mai mare masă de oameni, cu speranța că anumite metode învechite sau nesănătoase se vor schimba spre binele tuturor.

Toate informațiile pe care vi le dau sînt alcătuite pe baza unor materiale științifice, preluate și traduse din cărți și broșuri de actualitate. Sfaturile mele încep printr-o două „zicale” care îmi caracterizează modul de viață: „Nu trăim ca să mîncăm, ci mîncăm ca să trăim” și „Tot ce începe cu prea, nu-l sîntos” (este vorba, evident, de prea multă mîncare, băutură, fumat...). Pentru o bună și optimă funcționare a organismului, trebuie să aveți în vedere următoarele reguli: 1) mîncă rezonabil și regulat; 2) ai grijă ca greutatea corpului să nu crească prea mult; 3) nu fuma sau fumează mai puțin decît ieri și nu folosi prea mult alcool; 4) fă zilnic cît mai multă mișcare, relaxează-te și recrează-te sistematic, în timpul liber; 5) mîncă sănătos și variat, urmînd sfaturile mele și precizările din discul alimentației sănatoase, pe care vi-l voi prezenta în episodul următor.

Po curînd, MARICICA

## TOP INTERNATIONAL

— Ediția a 39-a

1. R.E.M. — Losing My Religion
2. TIMMY T. — One More Try
3. SALT N PEPA — Let's Talk About Sex
4. BRYAN ADAMS — I Do It For You
5. METALLICA — Nothing Else Matters
6. CHRISTAL WATER — Makin' Happy
7. ZUCHERO & YOUNG — Senza Una Donna
8. WHITE LION — When The Children Cry
9. BEE GEES — Secret Love
10. CINDERELLA — Heartbreak Station
11. DANA DAWSON — Romantic World
12. SPAGNA — No Way Out
13. ALICE COOPER — Hey Stupid
14. SKID ROW — Wasted Time
15. BELINDA CARLISLE — La Luna
16. POISON — Every Road Has Its Thorn
17. DEPECHE MODE
18. ROXETTE — Fading Like A Flower
19. AC/DC — Thunderstruck
20. WARRANT — Cherry Pie

### CURS DE MANECHINE — FOTOMODEL

Tuturor tinerelor interesate în a fi mai frumoase, mai elegante și mai cochetă le dăm o veste bună: Fundația pentru Tineret Cluj, prin agenția sa de impresariat „Interstar Napoca”, va inaugura la 2 decembrie a.c. un curs de manechine — fotomodel. Cursul — primul organizat în această formulă — cuprinde o teorie bogată, avînd ca obiecte de predare: estetica vestimentației, arta fotografică (poza), arta înfrumusețării (coafură, cosmetică), gimnastică de întreținere, prezență și mișcare scenică, mod de prezentare și comportament, conversație într-o limbă străină. Evoluția cursantelor va fi asistată de înregistrări video. Pentru informații suplimentare și înscrieri, doritoarele se pot prezenta pînă în 25 noiembrie a.o. la sediul Fundației pentru Tineret Cluj, str. Motilor nr. 18.

Catrene: „POLITICA LA ZI”

### MAPAMOND

Milioane de ziare  
Tîn politica la zi,  
Dar so naște o-nțebare:  
Adevăru-n care-o fi?

### OMUL SECOLULUI

Gorbaciov! Îți mulțumim,  
Ne-ai scăpat de comunism!  
Tăică-meu spunea, săracu:  
„Scăpi de el... și dai de dracu!”

### DINCOLE DE FRUNTARI

Fraților! Vă-nfînd o mină  
Dintr-o inimă română,  
Pentru liniște și pîine  
Să salvăm ziua de mîine!

Marian POPESCU

### Vizitatori extraterestri?

Se pare că Uzbekistanul a devenit, de un timp încoace, obiectul unei atenții deosebite din partea extraterestrilor și este vizitat deja de roboți provenind din alte civilizații. La o asemenea concluzie au ajuns oamenii de știință ufologi care au participat la expediția în cătunul Daugiztau (kizilkumuri în Asia Centrală). Acolo, după cum afirmă mărtorii, a avut loc o întîlnire a locuitorilor cu niște ființe neobișnuite. Despre toate acestea au relatat pe larg citeva ziare din Uzbekistan.

Ce s-a întîmplat, de fapt? Trei adolescenți din cătunul Daugiztau afirmă că aceste ființe au venit pe un trunchi de piramidă acoperit cu solzi metalici. Din creștetul capului le porneau două coarne metalice, asemănătoare unor antene. De-a lungul trupurilor lor, noii veniți aveau ceva asemănător unor aripi, acoperite, de asemenea, cu plăcuțe-solzi. În timpul deplasării, extraterestrii se ridicau de la sol la o înălțime de 1,5 metri și, după un zbor de 4-5 metri, coborau la loc pe pămînt. La vederea străinilor, co-

pii care se jucau pe una din ulițele cătunului s-au speriat și au început să arunce cu pietre în ei. Pietrele cădeau fără să atingă ținta, ca și cum s-ar fi lovit de un obstacol. Una dintre ființe a încercat să apuce pe unul dintre băieți. Copiii au luat-o la fugă, țipînd, spre casa unui meșter sonder care, ulterior, a descoperit pe nisip urme rotunde, late de 20 cm și adînci de 5 cm. Distanța dintre urme era de aproape 5 metri.

Este posibil ca această informație să fie doar rodul bogatei imaginații a copiilor. Totuși, participanții la expediție au descoperit în locurile indicate de copii un puternic cîmp magnetic. Glumeții afirmă că, nu întîmplător, extraterestrii vin atît de des în această regiune, unde sînt concentrate „imense zăcăminte” de aur. Ufologii însă iau aceste fapte în serios. Judecînd după știrile din zărele locale, în kizilkumurile centrale are loc, literalmente, o paradă a obiectelor zburătoare, neidentificate, iar locuitorii încep deja să se obișnuiască cu vizitatorii din Cosmos.

### Șerpii, ah, șerpii!

Bușițele au probleme legate de gospodărie. Trunchiurile copacilor unde ele își fac cuiburi nu prea sînt niște locuri bune pentru a-și crește puii, aceștia fiind deranjați de larve și de alte insecte, de dejecții și de resturi de pradă, pe care „copiii” n-au vrut sau n-au mai avut timp să le consume. Bușițele recurg, de aceea, la serviciile unor menajere cu totul neobișnuite, care sînt niște șerpi orbi. Aceste reptile nu se simt mai rău într-un cuib de

bușiță decît în altă parte, pentru că aici găsește casă și masă: ei consumă, într-adevăr, insectele din jur și excrementele stăpînilor casei. Doi cercetători de la Universitatea din Texas au observat că bușițele adulte transportau cu multă grijă șerpi vii în cuiburile lor. Ei au făcut o anchetă asupra unui mare număr de cuiburi de bușițe și au găsit șerpi la o cincime dintre acestea, fără, îndoială, în cuiburile bușițelor bogate, au apreciat cercetătorii. Adîncînd investigațiile, cercetătorii au întreprins un studiu și asupra dezvoltării tinerelor bușițe în cuiburile în care existau șerpi, comparativ cu cuiburile fără șerpi și au constatat că primele creșteau mai bine și aveau șanse de supraviețuire superioare celor din a doua categorie.

Și acum, altceva despre șerpi. Mulți dintre noi cunoaștem foarte puține în legătură cu aceste reptile, la care ne gîndim, cu groază. S-a constatat că șerpii mușcă numai ca să se apere sau de frică. Pentru a speria un șarpe este de ajuns să bați ușor cu piciorul în pămînt; nu același efect poate fi obținut cu ajutorul unui semnal sonor, șarpele fiind lipsit de auz. De aceea, mitul despre magicienii care îl minuiască pe șerpi prin sunetele unui fluier, este o simplă șarlatanie. Atenția reptilei este reținută nu de muzică, ci de unduirile corpului, de mișcările capului și mișcările magicianului. Tocmai aceste mișcări sînt cele care îl fac pe șarpe să se unduiască în ritmul mișcărilor stăpînului său

### CURIOSITĂȚI

Performanță aparte. Potrivit presei vremii, la inaugurarea Turnului Eiffel din anul 1889, românul N. Vlădica a escaladat turnul agățîndu-se de grilele metalice. Pentru această „ispravă”, autoritățile locale i-au atribuit o medalie de aur. Presa de atunci comenta că „domnul Vlădica este gimnast și artist psihograf de mare precizie”, putînd scrie sute de mii de cuvinte pe o carte postală. El a scris microbiografia lui G. Barișar pe capacul unui ceas de buzunar, în 154 cuvinte, vizibile cu ochiul liber.

Despre farmacii. După unele date (comentate), prima farmacie spitalicească a luat ființă în anul 751 e.n. În Europa, prima farmacie publică a luat ființă în anul 1140 la Neapole (Italia). I-au urmat cele de la Paris (1180), Köln (1248), Basel (1250), Praga (1278) și multe altele. La Cluj, prima farmacie a fost înființată în anul 1573, în municipiul nostru aflîndu-se, după cum se știe, ineditul muzeu de istorie a farmaciei.

### SOCIETATEA COMERCIALĂ ÎN NUKE COLECTIV

### PRIVAL VALEAN & PRIGOANA

ANUNT IMPORTANT



În conformitate cu PROTOCOLUL încheiat între Regia autonomă de salubritate Cluj și SNC „PRIVAL”, la data de 01.11. 1991, avînd acordul Primăriei municipiului Cluj-Napoca, aducem la cunoștința tuturor administratorilor, președinților de bloc și persoanelor particulare din cartierele Mănăștur, Grădini Mănăștur, Plopilor și Zorilor următoarele:

Începînd cu data de 10 noiembrie 1991 toate zonele menționate mai sus vor fi deservite în exclusivitate numai de firma „PRIVAL” contractele avute pînă în prezent cu R.A.S. Cluj, anulîndu-se de drept, cu rugămîntea de a da concursul agenților noștri pentru încheierea noilor contracte.

Firma „PRIVAL” cere scuze tuturor locatarilor din zonele deservite, pentru neefectuarea la timp a serviciilor angajate pentru luna noiembrie, datorate lipsei generale de carburant, angajîndu-se ca pînă la sfîrșitul lunii să își onoreze serviciile contractate.

Deoarece firma „PRIVAL” facturează în luna în care prestează serviciile, noile prețuri pe luna noiembrie sînt următoarele:

- transport reziduuri menajere 25 lei/pers.
- chirie container 1.392 lei, urmînd ca în luna decembrie să ne aliniem prețurilor practicate de celelalte firme care prestează servicii de salubritate.

Contractele din cartierele Grigorescu și Mărăști se reziliază de drept, facturîndu-se pe luna noiembrie numai pînă în data de 10 noiembrie 1991, la vechile prețuri.

Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați reprezentanții firmei „PRIVAL”, la sediul provizoriu din strada Bucium, Han Colina, camera 6, telefon 16-18-77 Cluj-Napoca. (18331)



ZOOMEC S.A. I  
Bd. Muncii 10, 3400 Cluj, România tel 95-142198 telex 31270

organizează cu ocazia Zilei Naționale a României o EXPOZITIE de mașini și utilaje agricole, piese de schimb, unelte de uz gospodăresc și altele, la sediul societății. Expoziția, la care participă agenți economici din întreaga țară este deschisă în intervalul 1-3 decembrie 1991. VĂ INVITĂM SĂ NE VIZITAȚI! (1786)



CONGELA S.A. I

VINDE prin magazinul propriu din Bulevardul 22 decembrie nr. 137 (Piața Mărăști) CONGELATOARE IMPORT, capacitate 120 litri, garanție 6 luni. (1777)



**MICA PUBLICITATE**

**MATRIMONIALE**

• Pensionar, 56, 180, 80, dorec cunoștință doamnă plină în 60 ani, modestă și fără obligații. Relații telefon 18-59-85, după ora 20. (19099)  
• Italiani, dorec căsătorie cu românce între 18-50 ani. Dorițoarele pot trimite o scrisoare însoțită de fotografie recentă și caracteristici fizice și morale la casa poștală Modena, centru M.D. 362, Modena, Italia. (19148)

**ANIVERSARI**

• Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 50 ani a soțului **CHIUȘ SIMION** îi urcăz scumpa lui soție un călduros „La mulți ani”. Sita. (17828)

• Cu prilejul împlinirii vârstei de 60 ani și pensionării urăm scumpului nostru **CHIFOR CORNEL** din Aghireș, multă sănătate și numai bucurii. Soția și copiii. (19133)  
• Dorim scumpel noastre nepoțele **CALOTESCU DIANA MARCELA** la împlinirea frumoasei vârste de 13 ani, multă sănătate, fericire și „La mulți ani”. Bunicii. (19169)

**VINZARI**

**CUMPARARI**

• **IMPEXDECO** vinde ultimele 5 sisteme **IBM-XT 12 MHz**, Harddisk 20, imprimantă Panasonic. Telefon: 15-32-28. (18267)

• Vind înscriere **Dacia 1985** ridicabilă din Sibiu și magnetofon „Tesla”. Str. Mehedintii nr. 4, bloc I 1, ap. 13. (18302)

• Vind Volon injectii, Volon derma spray, Zaditen, Tinsed, sprayuri antiastmatice, colecție de vederi străine nescrise. Telefon 13-00-50. (18160)

• Cumpăr garsonieră. Informații la telefon 16-56-82. (18989)  
• Vind apartament confort cu 2 camere. Informații la telefon 17-83-05. (19029)

• Vind TV color — perfect — funcționabil. Telefon 11-91-55. (18232-A)

• Vind Ford Tranzit Bus pentru transport persoane sau marfă. Telefon 13-54-65. (1964-D)  
• Cumpăr TV color nou. Telefon 13-54-65. (19064-E)  
• Vind VW Golf Diesel, motor nou. Telefon 13-54-65. (19064-F)

• Cumpăr autoturism fabricat înainte de 1950. Telefon 13-54-65. (19064-G)  
• Vind uși Dacia 1100, pistoane frână, elice motor, ventilator și alte piese. Telefon: 18-58-74. (18007)

• Vind mașină de tricotate japoneză nouă, cu cartelă și motor electric nou 220-380 V, 2,2 KW, 750 rot/min. Telefon: 16-35-73. (19089)

• Vind D. 1310 TLX cu 0 km. Telefon 12-34-74. (18383)  
• Vind mașină Ford Granada. Informații telefon 17-81-11. (19098)

• De vânzare plese autoturism Audi 100. Telefon 14-24-37. (18386)

• Vind microbus Mercedes Diesel, an de fabricație 1977 și microbus Mercedes Diesel an de fabricație 1983. Informații Bistrița 990/1-19-14. (19107)

• Vind Renault 18 GTL combi înmatriculat din 1983 și două televizoare color. Telefon 14-66-10. (19111)

• Vind urgent, convenabil, înscriere Dacia 1985, ridicare imediată. Telefon 16-27-80, după ora 18. (19112)  
• De vânzare Skoda 120 L. Telefon 16-27-11, seara. (19106)

• Cumpăr apartament 2-3 camere și două scaune autoturism. Telefon 14-96-31. (19129)  
• Vind subsamburi Audi 80. Cumpăr videorecorder Național defect. Telefon 15-35-85. (19114)

• Vind urgent Dacia tamponată și caroserie de rezervă, motor Golf. Str. Ovidiu 22. (18263)  
• Vind apartament 4 camere, etaj II, Grigorescu. Telefon: 18-50-16. (18265)

• Vind Dacia 1300, TV sport, TV color, hirtie xerox. Telefon 11-44-40. (18268)

• Vind frigider „Arctic”, palton blană sintetică neagră (dama), scurtă piele neagră vițel (bărbătească) toate în stare bună. Telefon 14-36-72 dimineața și seara. (19131)

• Vind apartament 3 camere, str. Mehedintii nr. 35, bloc O 4, sc. IV, ap. 65, telefon 17-95-73. (19134)

• Vind Renault 18 GTS 1991, cameră video 8 mm, curea distribuție 144 dinți, Fiat 1600 și aur 18 K — 14 K, inele cu diamante, verighete, lanț și brățară. Telefon 12-37-72, până la ora 18. (19118)

• Vind stație emisie-recepție President, în garanție, pentru autoturisme (taximetre). Telefon 18-46-81. (19116)

• Vind vioară model Steiner, 15 mii lei. Telefon 11-72-07, seara. (19125)

• Vind congelator nou. Telefon 17-42-61. (19128)  
• Vind Dacia 1300. Telefon 14-47-98. (18277)

• Cumpăr autoturism Dacia 1300 cu 30 la sută din preț negociat, diferența se va achita în rate lunare de 3000 lei. Telefon 13-96-74. (19136)

• Vind convenabil CEC Dacia, decembrie 1987. Telefon: 18-42-41. (19138)  
• Vind patru scaune tapițate. Telefon 16-39-74, între orele 15-20. (19150)

• Vind CEC Dacia, 1987. Telefon 12-45-98. (19151)  
• Vind Dacia ciștigată, neridicată. Telefon 953/6-72-14, între orele 9-22. (18287)

• Vind TV color Telefunken stereo, diagonala 67 cm și color „Philips”. Telefon 16-50-72. (18286)

• Cumpăr legături Solomon sau Marker pentru schi. Telefon 16-22-10. (18280)

• Vind mobilă. Str. Nicolae Iorga 2 (întrarea de pe Calea Turzii) zilnic între orele 11-16. Telefon 18-53-33. (18281)

• Vind BMW 316. Informații telefon 16-43-36. (18282)  
• Cumpăr set motor Skoda S 100. Telefon 16-91-64, după ora 15. (18283)

• Vind Istoria Literaturii de Călinescu sau schimb cu video. Telefon 11-69-59 sau 14-65-76, orele 10-18. (18284)

• Cumpăr parbriz Skoda S 100. Telefon 13-69-37. (18393)  
• Vind televizor alb-negru. Telefon 12-08-48, după ora 16. (19145)

• Vind junkers (gaz). Telefon 11-54-31, azi între orele 16-20. (19143)

• Cumpăr porțelanuri, statuete, obiecte antice, tablouri, mobilier vechi. Rusnac Vasile, Piața Libertății nr. 21. (19148)  
• Vindem urgent casă în Cara, comuna Cojocna, Pietroasa 5, familia Radu. (19155)

• Vind înscriere autoturism martie 1988. Telefon 16-18-34, orele 16-20. (19141)  
• Cumpăr urgent garsonieră sau apartament 2 camere zona Pata, Mărăști, Gheorgheni. Telefon 13-83-38, după ora 18. (19139)

• Vind apartament 3 camere confort I. Informații 12-16-32. (19180)  
• Vind congelator nou și videoplayer „Nec” cu înregistrare. Telefon 16-77-36. (18407)  
• Vind Opel Kadett 976 cmc consum 5,5 l. Telefon 18-34-16.  
• Vind genți aluminiu BMW 320. Telefon 18-61-45. (17725)

• Vind piese motor și caroserie Lada 1500. Telefon 16-23-46. (19171)

**DECESE**  
**COMEMORARI**

• Cu durere, anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, socru, bunici și străbunici **MIHAI BACOCIU** de 87 de ani. În mormântarea are loc marș, 26 a.c., ora 12, din capela I a cimitirului Central. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția Maria, copiii Otilia, Susana, Mihai cu familiile. (16373-A)

• Sîntem alături de cuscra **Marla** și familia îndoliată în aceste clipe grele la trecerea în neființă a cuscruului **MIHAI BACOCIU**, Atena și Cornel Albu. (16373-B)

• Sîntem alături de familia **Bacociu** în marea durere cauzată de moartea unchiului nostru **MIHAI BACOCIU**. Familiile Pal și Bojan. (18301)

• Sîntem alături de domnul **Mihal Bacociu**, în marea durere pricinuită de pierderea tatălui drag. Colectivul de tipograf de la secția Zlare.

• Duminică, 21 noiembrie, la Biserica din Cordoș, comemorăm 6 luni de la decesul soției, mamei, bunicii noastre dragi **PETRUȘ ANA**. Dormi în pace. Soțul Miron, nepotul Lucian.

• Zdrobiți de durere și în vece nemîngîiați anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, socru și bunici **RUS VASILE** în vîrstă de 77 ani pe care nu-l vom uita niciodată. În mormîntarea va avea loc duminică, 24 noiembrie, ora 12, în comuna Călanu. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Fiul Cornel, nora Ana și nepoții Alin și Cristian. (18306)

• Duminică, 24 noiembrie, se împlinesc 6 săptămîni de la trecerea în eternitate a scumpel noastre soții, mame și bunicii **PUICA DAT VIORICA**. Chipul tău blînd și sufletul tău curat nu-l vom uita niciodată! Soțul Costi nemîngîiat, copiii Florin Dolna și nepoata Alina. (18312)

• Sîntem alături de colega noastră în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui prof. **GLIGOR COLCER**. Colectivul Școlii de Muzică. (18405)

• Sincere condoleanțe colegului **Dimitrie Pop** pentru pierderea tatălui. Colegii atelier „Induși” „16 eFebruarie”. (18408)

• Un pios omagiu domnului **VASILE COSTEA** și sincere condoleanțe familiei din partea Asociației de locatari Horea 112. (18409)

• S-au scurs șase luni de la crîmă și durere de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna neuitatul nostru soț, tată și bunici **IOAN CĂLBAZA**. Dumnezeu să odihnească sufletul lui bun și blînd. Parastasul va avea loc la biserică din str. Borhanci, cartier Gheorgheni, la data de 21 noiembrie 1991, ora 12. Familia îndurerată. (19092)

• Un ultim și pios omagiu fostului nostru coleg **ANDREI MOLDOVAN** și sincere condoleanțe familiei. Colectivul TESA „Metalurgia” Cluj. (19120)

• Se împlinesc șase luni de la dureroasa despărțire de neuitatul meu soț, conf. dr. **BARBURA TEOFIL**. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Soția. (18279)

• Scumpul nostru **RADU BINTINȚAN** ploasă și neștearsă amintire la împlinirea a 7 ani de la dureroasa despărțire. Familia Bîlînțan. (18217)

• Sîntem alături de verișoara **Mînera** și nepoata **Mihaela** în durerea prin care trec prin pierderea celui care a fost **MIHAI FĂRĂGAU**. Fiul și Ovidiu Mișeșan cu familiile. (18289-B)

• O lacrimă, o floare și o neștearsă amintire este tot ceea ce mi-a rămas astăzi, la împlinirea unui an de la decesul scumpului și iubitului meu soț **TOMECI DORIN EUGEN**. Nu te voi uita niciodată. Soția Mariana. (18235)

• Au trecut șase săptămîni de tristețe și dor de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț, tată și bunici **VASILE TELECAN**. Vei rămîne veșnic viu în sufletele noastre. Slujba religioasă de pomenire va avea loc în data de 24 noiembrie 1991 la biserică din localitatea Apahida. Familia îndoliată. (19140)

• Se împlinesc 5 ani de lacrimi și durere de cînd s-a stins din viață scumpul nostru soț și tată **CHIUȘ TEODOR**. Chipul blînd și sufletul său nobil vor rămîne veșnic în inimile noastre. Soția și copiii. (18214)

• Neștearsă amintire neuitatului nostru soț și tată dr. **VIORILE MILEA (PUIU)** fost medic șef al Policlinicii din Turda la 25 ani de la trecerea în neființă. Stela și Mihal. (18163-A)

• La 24 noiembrie se împlinesc 25 de ani de dor nestîns și amintiri dureroase de la trecerea în neființă, spre veșnicie, a mult iubitului flu și frate dr. **VIORILE MILEA (PUIU)** medic specialist pediatru, din Turda. Imaginea lui vie nu plere niciodată. Veșnicia lui pomenire. Mama și Mircea. (18163)

• În 24 noiembrie 1991 se împlinesc un an de cînd nelertata moarte a răpit-o din viață pe scumpa noastră mamă și bunică **FLORICA TODERICIU**. Vor înflori flori pe mormîntul tău, toamnele vor plînge peste tine, anii vor curge în șir dar chipul tău drag va rămîne iconă a sufletului nostru. Fiicele Maria Feurdean și Rodica Mănoile cu familiile. (17289)

• Cu adîncă durere în suflet anunțăm decesul scumpului nostru tată **VASILE RUS**, la data de 20 noiembrie 1991. În mormîntarea are loc în 23 noiembrie 1991, ora 14 în cimitirul din Mănaștur. Odihnească în pace. Nu te vom uita niciodată. Fiul **Ioan** cu familia. (19149)

• Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpel noastre mame, soacre și bunici **LEONTINA RUSU**. În mormîntarea va avea loc sîmbătă, 23 noiembrie, ora 13, în Someneni, str. Cornului nr. 8. Nu o vom uita niciodată. Familia. (19146)

• Condoleanțe copiilor familiei **Budiceanu Ana** la marea durere pricinuită de moartea mamei lor. Familia Dîntu. (18289)

• A trecut un an de lacrimi și durere de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna, dragă **ONORICA**. Chipul tău blînd și bunătatea ta nu te vom uita niciodată. Puiu, Amalia și Tudor. (18334)

• Sîntem alături de colega noastră **Barta Susana** la marea durere pricinuită de pierderea tatălui său. Colegii de la A.M. „Ardealul” S.A. Cluj. (18333)

• S-au scurs șase săptămîni de durere și lacrimi de la trecerea în eternitate a iubitului nostru soț, tată și bunici **BORZAȘI ȘTEFAN**. Dumnezeu să odihnească în liniște sufletul său bun și drag. Comemorarea are loc duminică, 24 noiembrie 1991, în Gherla, la biserică ortodoxă. Familia îndurerată. (19157)

• S-au scurs 6 săptămîni de lacrimi de la trecerea în eternitate a neuitatului nostru flu, frate, cumnat și unchi **AUREL SALAJAN**. Amintirea lui va rămîne veșnică. Părinții și frații cu familiile. (18290)

• Un ultim omagiu celui care a fost bunul nostru vecin **MIHAI FĂRĂGAU**. Sincere condoleanțe familiei. Locatarii din Piața Mihal Vițezul 11, bloc F. (18288)

• Un ultim omagiu adus celui care a fost pentru noi flu, soț și tată **CATINAȘ TRAIAN**, în vîrstă de 47 ani. Lacrimi și flori pe mormîntul lui. Nu te vom uita niciodată. Familia îndurerată. (19153)

• Sincere condoleanțe colegului nostru **Bodiceanu William** la pierderea mamei dragi. Colegii de la Fundația pentru tineret a județului Cluj. (18285)

• Sîntem alături de tine, Babi, în marea durere pricinuită prin pierderea colegului nostru **ANDREI MOLDOVAN**. Sincere condoleanțe. Secția Bijuteria II. (19119)

• Un ultim omagiu bunel noastre colocutare **ELENA ALEXANDRESCU**. Sincere condoleanțe familiei prof. dr. Ceuca Traian. Asociația de locatari Spitalul Independenței nr. 3. (19122)

• Împărtășim durerea colegului învățător **Ioan Baciu** pricinuită de pierderea tatălui drag. Colectivul Școlii normale „Gh. Lazăr”. (19117)

• Mariana, sîntem alături de tine la decesul soțului drag **MUREȘAN GAVRIL**. Familia Szanto Gh. și fratele Marin. (18273)

• Pios omagiu neuitatului nostru văr **FĂRĂGAU MIHAI**, plecat timpuriu dintre noi. Familia Fodor. (18269-A)

• Sîntem alături de **Minerva** și **Mihaela** în marea durere pricinuită prin pierderea soțului și tatălui drag. Nașii **Olimpia, Nicu** și **Corina Șandor**. (18269-C)

• **Minerva** și **Mihaela**, fiți tari în marea durere prin care treceți. Unchiul **Vasile**, mătușile **Nora** și **Cornelia Mișeșan**. (18263-D)

• Comemorăm astăzi împlinirea a 6 săptămîni de la trecerea în neființă a scumpel noastre mame, surori și soacre **MARIA GLIGA** născută **VADAN**, pensionară, telefonistă **UJCC**. Te vom păstra veșnic vie în inimile noastre îndurerate. Parastasul are loc la biserică din Cluj, Bilevardul Eroilor ora 16. Familia. (19162)

• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o boală necruțătoare, a scumpului nostru soț, tată, cel care a fost **COLCERIU VIORILE**, în etate de 61 ani. În mormîntarea are loc luni, 25 noiembrie 1991, ora 14 în cimitirul Mănaștur, capela nouă. Nu te vom uita niciodată. Dormi în pace. Pe vece nemîngîiate. Soția Sita, copiii **Adrian** și **Dănuț**. (19166)

• Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a celui care a fost **HILDEGARDA NEGRU**, în cel de al 68-lea an de viață. În mormîntarea va avea loc luni, 25 noiembrie 1991, ora 13 la cimitirul Central, din capela I. Familia îndoliată. (18298)

• Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, socru, bunici **COSTEA VASILE**, la vîrstă de 75 ani. În mormîntarea va avea loc în data de 23 noiembrie 1991, la ora 15 de la capela nouă a cimitirului Mănaștur. Odihnească-se în pace. Copiii, ginerii, nora și nepoții. (18301)

• O rugăciune, o lacrimă, o floare pe mormîntul mamei noastre **CHIOREAN SUSANA** la împlinirea unui an de la deces. În vece nemîngîiați Traian, Ani și Trănelu. (19130)

• Azi se împlinesc șapte ani de la decesul iubitului nostru soț și tată **IOAN MÎNDREAN**. Nu-l vom uita niciodată. Soția și copiii. (18977)

• **GICU CĂENARU**, a fost profesor de sport și am fost foarte bun prieten. Nu pot să cred că a plecat într-o altă lume. A fost un om bun și vesel și a iubit viața. **Mihaela Gavrilăscu**. (18415)

**COLEGIUL DE REDACȚIE**

**Ilie Călion** (redactor șef), **Dan Rebreanu** (redactor șef adjunct), **Valer Chioresanu** (redactor șef adjunct), **Traian Boro** (secretar general de redacție), **Ion Rus**, **Maria Sîngeorzan**, **Rodu Vida**

**REDACȚIA:** Cluj, str. Nopoco nr. 16. **TELEFOANE:** 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (ad. ministrația ziarului). **Mica publicitate** se primește zilnic între orele 9-16, numai la administratie, str. Nopoco nr. 16 (la parter). **Simbăta și duminica** închis.

Preț 22.387

